

市直驻赤壁乡村振兴工作团多点发力

赢得社会各界广泛赞誉

本报讯(记者 周荣华 黄柱)“咸宁市委统战部驻村工作队帮我们建的这个养猪场，投资大、标准高，将大幅提升村集体收入，还能为我们增收。”近日，谈起村里的养猪场，赤壁市余家桥乡余家桥村村民纷纷竖起大拇指。

今年，该工作队整合资金360万元，在正大集团的协助下建设年出栏5000头的养猪场，每年将为村集体增加收入15万元。目前，养猪场已开始安装排污设施，引进优质种猪在即。

这是市直驻赤壁市乡村振兴工作队代表团为基层办实事的一个缩影。

如何巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进实施乡村振兴？市直驻赤壁市5个驻村工作队结合各村实际，为基层办实事、解难题，多点为乡村振兴发力。

咸宁市自然资源和规划局真金白银投入官仕坳村，发展产业致富。该局累计在官仕坳村投入580万元，帮助该村兴建了一座40千瓦光伏发电站；成立了小龙虾养殖合作社，以“稻虾连作”的方式，发

展龙虾养殖630亩；建设药材基地、黄桃基地、猕猴桃基地和油茶基地；建起一座年养5000只土鸡的村级养鸡场。

咸宁市应急管理局“真心、真情、真意”帮扶驻点村车埠镇熊家岭村，定期开展结对帮扶活动。

帮扶干部为村民送去了“文明礼包”，和他们拉家常、聊发展、算家庭收入账。有的帮扶干部主动购买了土鸡、土鸡蛋等土特产，为村民增加家庭收入。

咸宁市商务局认真做到脱贫攻坚

成果与乡村振兴工作有效衔接，全力帮扶泉洪岭村的拉丝厂、茶叶生产基地、水产养殖、生猪养殖等集体经济产业项目，防止各种原因的致贫和返贫，守住民心办实事，结合实际列好实事清单，交好满意答卷。

代表团成员单位还包括咸宁日报社、市公共资源交易中心、中石化咸宁分公司等，他们在各自定点帮扶村不断努力，解决各种发展难题，赢得社会各界的广泛赞誉。

赤壁中伙铺镇百名义警

为辖区企业保驾护航

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 王小军 乐梓玲)“无事不出门，出门戴口罩，不走亲、不访友、不聚会、不聚餐……”连日来，赤壁市中伙铺镇平安协会百名义警积极响应赤壁高新区号召，用直白朴实的语言向村民宣传疫情防控知识。

中伙铺镇企业密集，是赤壁高新区“主阵地”，流动人口多，辖区线长点多，防控任务繁重。中伙铺镇派出所借鉴新时代枫桥式派出所经验，依托社区警务室、企业警务室和镇平安协会，探索

建成“一社区(企业)一片警+一协警带领一支义警小分队”的群防群治模式。

在防控工作中，百名义警不畏酷暑，承担起辖区治安巡逻、卡点执勤值守、社区走访排查、防疫知识宣传、监测体温等职责，坚守在疫情防控第一线，筑起一道道疫情防控的“铜墙铁壁”。

据介绍，中伙铺镇平安协会是在赤壁高新区指导下，由中伙铺镇政府和中伙铺派出所于2019年8月协作成立的，义警队员由赤壁高新区13家企业的106



名志愿者组成。该协会成立两年以来，中伙铺镇平安协会积极服务社区群众与园区企业，为平安赤壁建设和社会综合治理持续发力，成为当下园区治安秩序持续向好、疫情防控抓紧抓实的重要辅助力量。

仅8月1日以来，已有300人次开展助力疫情防控各类志愿服务活动60余次，服务累计时间超1100小时。

畅通最后半公里 惠及居民两千人

一条“闹心路”变成“顺心路”

本报讯(通讯员 廖彧 张文)“回家最后半公里路终于畅通啦！”近日，赤壁市蒲圻街道斋公岭社区通达花园小区居民宋先民回到小区停好摩托车，满是感慨：以前走到这段路就闹心，坑坑洼洼；现在，路修得平平整整，还铺上了沥青，尘土飞扬的日子结束了。

宋先民居住的小区门口这条长500余米的路，关乎周边4个住宅小区、2个村组共2000多名群众的出行。以前，这段路因往来人流密集，加之通达花园小区后续地块的开发，重型车辆进

出频繁，道路损坏严重，被居民们称为“闹心路”。

党史学习教育开展以来，赤壁市纪委监委通过走访摸排群众需求，将这条道路的修缮问题列入第一份“我为群众办实事”问题清单。

“群众的事，等不得也慢不得！”作为该项目的领办人，赤壁市纪委书记、监委主任方高文立即联系该市住建局、建工集团等召开协调会，对项目立项、道路改造方案、审批等环节进行现场推进。今年4月，随着施工车辆的陆续进

场，该道路改造升级工程启动。

赤壁市纪委监委还通过与相关开发商负责人进行座谈，协商启用原有废弃组级道路作为重型车辆专用通道，既有效延长新修道路的使用寿命，也让周边居民的出行更加安全。3个月后，一条长500余米、宽9米的平整柏油公路出现在大家眼前，居民“出行难”问题得到彻底解决。

“‘闹心路’变成了‘顺心路’。”通达花园小区居民叶小花拎着刚买回的新鲜蔬菜，笑容满面地说。

借《影》之名推进农旅融合

赤壁张司边村：发挥资源优势 推动乡村振兴

●记者 王奇峰 实习生 靳龙慧
特约记者 童金健 通讯员 王文海

在赤壁官塘驿镇，有个村跟国际大导演张艺谋挂上钩，这就是张司边村。

2017年4月，张艺谋导演带着电影《影》摄影组来张司边村取景，2018年，《影》正式上映，影片中绿意盎然、美轮美奂的竹林风光，给观众留下了深刻的印象。同年，张司边入选第五批“中国传统村落”，入围“湖北省美丽宜居示范乡村”。2020年1月，入选第一批“国家森林乡村”。

张司边村地处官塘驿镇东南部的群山之中，距镇区9公里、市区35公里，这个密林深处的古朴传统村落，曾是全市23个贫困村之一，村民以种植楠竹、挖野生黄精售卖为主要收入，仅能糊口。不少村民背井离乡外出务工，留下老弱妇孺。

2016年，在驻村帮扶单位的帮助下，张司边村成为赤壁第一批脱贫的贫困村。而随着《影》的上映，张司边村成为“名村”，旅游大巴一辆接一辆开进来。

“借着张艺谋电影的影响力，意向投资商和游客越来越多，应接不暇。”张司边村党支部书记刘弄璋介绍，政府和社会资本持续介入，基础设施逐步完善，张司边村在乡村振兴上迈出了突破性的一步。

要想富，先修路。这几年，张司边村全新刷黑进村公路8.5公里，总投资1209万元。竹林带来了人气，路也修通了，张司边村的变化还不仅仅如此。

“做实一产，带动二产，推动三产。我们发挥资源优势，守住原生态底色，做出特色。”刘弄璋又动起了心思，他算了一笔账，鲜黄精十几元一斤，如果把山上的野黄精进行规模化种植，一亩能有千斤产量。

摸准项目说干就干，该村60亩就地取材的黄精种下了地。以农民专业合作社形式鼓励农民资金入股，土地入股分红，一下就吸纳了96名社员。村民积极性空前高涨。

蹭上张司边的旅游热度，返乡创业的刘阳春建起了100余亩蓝莓、血桃采摘果园。通过几年的努力，他的果园已发展成为省农业科技“五个一”行动千村示范基地。

农旅融合，吸引能人回乡创业，也让社会资本不断进入，张艺谋电影拍摄基地、将军古道古学堂、越野车赛道、旅游服务中心、民宿康养基地、石龙湾山庄、四季果园、有机蔬菜基地、特色养殖等项目逐一落地。

依托一部电影，张司边村彻底变了，从单一农业村变为农旅融合，村民从外出务工变为返乡创业。一条条隐藏在深山中的“特色产业”，开启了乡村振兴之路。

爱心企业情系家乡 持续6年资助学子成长

本报讯(通讯员 丁铮铮)

月23日，湖北赤壁鸡公山慈善基金会捐资助学活动在车埠镇鸡公山村党员群众服务中心举行，现场为24名大学生发放助学金22.6万元。

湖北赤壁鸡公山慈善基金会由车埠镇鸡公山村的熊峰先生出资100万元创建，每年为鸡公山村考上一、二批的大学生发放助学金，激励该村学子心怀感恩，刻苦学习，早日成才。

受捐学子吴诗虹表示，准备将一部分当做学费，剩余部分想购买网课和辅导资料，备战明年职业医师资格证，争取一次性通过。

受捐学子祝司对这笔奖学金也有自己的安排，准备将一部分用来支付学费后，剩下用来改善自己的生活，让自己能够全身心的投入到学习中，不负大家的期望。

6年来，湖北赤壁鸡公山慈善基金会累计为该村150名学子捐赠133.3万元助学金，帮助其完成学业。

受捐学子吴诗虹还表示，学成后想回到家乡赤壁为鸡公山村的百姓提供义诊服务，力所能及地为赤壁人民作贡献。

“美丽乡村行” 进村入户话交通

本报讯(通讯员 任川)8月19日，赤壁市公安局交警大队民警来到神山镇青云村，开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传，通过紧盯交通安全风险、事故隐患、管理薄弱环节做好交通事故预防、深化农村交通安全、“一盔一带”安全守护行动等宣传工作。

民警通过展播交通事故案例和交通安全宣传片，面对面宣讲、现场问答、张贴标语等形式多样的宣传方式，向群众讲解违法载人、酒后驾驶、疲劳驾驶、骑摩托车不戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害性及相关交通法律常识和安全知识，提升村民的交通安全意识，自觉抵制交通违法行为，牢固树立安全行车、安全乘车、安全骑车、安全行路的文明交通意识。

活动现场，村民们纷纷在交通安全横幅上签字，表示要自觉遵守交通规则，文明出行，抵制交通违法行为，确保自身生命财产安全。